



标题新闻

香港去年整体吸毒人数按年降 14%

香港长沙湾一仓库发生火灾 疏散市民逾 3600 人

澳门将举办纪念基本法颁布 30 周年系列活动

澳门回归后推进特区治理的宝贵经验

台湾沿海陆续发现 16 具浮尸 或与偷渡集团有关

台湾一狒狒被误杀陷“罗生门”：警方调查 民怨“狒”腾



推动香港发展成为全球家族办公室枢纽

华夏早报香港讯（记者 向垣洪）香港特区政府 24 日发表《有关香港发展家族办公室业务的政策宣言》（政策宣言），就建立全球家族办公室和资产拥有人的蓬勃生态圈，说明政策立场和措施。

香港特区政府财政司司长陈茂波表示，政策宣言展示了特区政府把香港发展成为全球领先家族办公室枢纽的决心。家族办公室业务的蓬勃发展，将有利香港汇聚全球各地资金、壮大香港的金融市场以及资产

和财富管理业，并推动香港的金融和专业服务、创科、绿色、以及文化艺术以至慈善事业的持续发展，增强香港的发展动能。

政策宣言提出新的“资本投资者入境计划”。在原有的“资本投资者入境计划”基础上，拟建议计划的投资范畴包括在香港上市的股票、债券等。除了以港币计价的资产外，亦会考虑以人民币计价的资产。

政策宣言表示，将成立香港财富传承学院。特区政府会

资助成立全新的香港财富传承学院，学院会为行业从业员和财富继承者提供人才培养服务，为香港家族办公室行业壮大人才库。

同时，政策宣言还在推广机场的艺术品贮存设施方面推出新措施，让把资产投放在艺术品的全球家族办公室在香港日益兴旺的艺术生态圈中受惠。政策宣言还提出发展香港成慈善中心，优化慈善团体申请获豁免缴税的程序。

香港国际机场 2 月处理旅客量 210 万人次

华夏早报香港讯（记者 董哲）香港机场管理局（机管局）26 日公布，香港国际机场 2 月处理旅客量 210 万人次，同比飙升约 24 倍。

机管局表示，随着旅游限制放宽，所有类别旅客的人数均较去年同月大幅上升，当中以香港居民增长尤为显著。往来东南亚及日本的旅客量录得最显著升幅。

2 月，香港国际机场货运量及飞机起降量分别同比上升 6.7% 及 95.7% 至 29 万吨及 16305 架次。

机管局表示，全球经济前景不明朗持续对货运量造成影响。月内货运量录得同比增长主要由于 2 月的比较基数较低所致。转口及出口货运量分别同比增加 46% 及 3%。往来中东、中国内地及北美的货运量录得最明显升幅。



沪港高质量合作座谈会在港召开

华夏早报香港讯（记者 罗明荣）“进一步推动沪港高质量合作”座谈会 29 日于香港会展中心举行，旨在通过高质量合作，进一步推动沪港两地高质量发展，服务于国家发展战略。

此次座谈会由上海市政协、香港贸易发展局联合主办，由上海市政协秘书长黄国平主持，上海市政协代表团成员、香港贸发局成员、香港企业家代表等出席。

全国政协常委、香港贸发

局主席林建岳致欢迎辞时表示，香港贸发局致力于为沪港高质量合作搭建平台。香港和上海一直以来合作无间，国家“十四五”规划中明确香港“八大中心”定位，角色功能契合沪港高质量合作所需。

上海市政协党组书记、主席胡文容表示，上海一直以来着力打造更加开放的市场体系、更具活力的创新生态、更为优质的营商环境。他期待能和香港各界人士携手推动沪港两地开展更大范围、更高水准、更

深层次的合作，共同演绎更加精彩的“双城故事”。

座谈会聚焦深化沪港合作服务国家战略、未来战略性新兴产业和先导产业发展、打造国际一流营商环境等话题，受邀的香港各界代表就自己所在领域广泛建言献策。

全国政协常委、香港西九文化区管理局董事局主席唐英年表示，沪港未来在金融合作、文化交流方面有较大的发展空间。



澳门启动中葡论坛成立二十周年活动

华夏早报澳门讯（记者 齐明利）中国—葡语国家经贸合作论坛（澳门）成立二十周年招待会，28 日在澳门中国与葡语国家商贸合作服务平台综合体举行。

全国政协副主席何厚铨、澳门特区行政长官贺一诚、澳门中联办主任郑新聪、外交部驻澳门特派员公署特派员刘显法、中葡论坛常设秘书处秘书长季先峥、葡语国家驻华大使使团长古斯塔瓦等主持中葡论坛成立二十周年系列活动启动仪式。

贺一诚在致辞时表示，希望论坛能够充分利用澳门的独特优势以及横琴粤澳深度合作区建设的机遇，结合澳门适度多元发展策略，让澳门企业在促进内地与葡语国家经贸合作及澳门与葡语国家人员往来方面发挥更大作用。特区政府将继续全力支持中葡论坛常设秘书处的工作，进一步扩展中葡平台功能，助力中国和葡语国

家经贸人文合作不断深化。季先峥致辞表示，常设秘书处将紧紧围绕部长级会议制定的行动纲领，继续支持打造澳门中葡商贸合作服务平台，为促进中国与各葡语国家人民相知相亲作出新的贡献。古斯塔瓦代表葡语国家重申，各国愿与中方一道，把中葡论坛建设得更好，持续扩大论坛的影响力和活力，致力于取得更多积极成果。



高雄 80 家早餐店拟不卖蛋制品

华夏早报台北讯（记者 王芳）“还给我们合理的蛋价！”近日岛内蛋价高涨，高雄早餐及餐饮业者近 30 名业者不堪沉重负担发出怒吼。业者说，蛋价不合理飙涨，高雄 80 家响应抵制行动，准备串联全台一起发起不卖鸡蛋制品，盼回归合理市价。

台湾鸡蛋批发价从每箱 20 台斤（1 台斤为 600 克）600 元（新台币，下同）涨至 1100 多元，高雄市餐饮业者 24 日接获通知，27 日起一斤要再涨 4 元，价格达 1200 元，蛋价不断上涨

引爆餐饮业者怒火。

餐饮业者蔡老板说，鸡蛋原本很平价，之前约一箱 5、600 元，禽流感疫情带动价格上涨，价格从 900 元涨至破千元，台湾地区南部供应情况原本还持平，不过在中西部蛋商南下购买后导致情势失控，上周五片面通知今天起要再涨价，若不同意就会被断货，呼吁中西部同业一起抵制蛋价，至少 7 至 10 天不要卖蛋制品。

“没蛋了，你自己去找！”另一位老板小李哽咽早餐店被蛋商刁难经验，他说，好不容易

苦撑 3 年却迎来这波涨价潮，鸡蛋从 10 元涨至 15 元，嫌弃的话，蛋商连报价都不报，直接把车子开走，家中还有两个小孩要养，夫妻为此常吵架，贷款也还不出。

高雄市一群早餐业者停卖荷包蛋、葱蛋，蛋饼也不加蛋。此行动引起回响，有人支持店家，可以接受早餐店短时间买不到蛋制品，“几天没吃蛋没关系”、“无法想象台湾回到一颗蛋很了不起的年代”。也有人问，如何让店家买到合理价格的蛋才是根本的解决之道。